



Noticias de Melilla.

MELILLA 21.—Llegó el coronel Ponte, posesionándose del mando del regimiento de Caballería de Alcántara.

La oficialidad del regimiento de África, destacado en el zoco de Telata, de Bubeker, obsequió con un banquete al general Vera, ascendido recientemente por méritos de guerra.

Asistieron también tres oficiales franceses que accidentalmente se hallaban en dicho campamento.

Ofreció el homenaje el teniente coronel Astorga.

También habló un oficial rancés, dedicando entusiastas elogios al Ejército español que lucha en África.

Terminó el acto con vítores a Francia y España.

Llegó el nuevo juez de instrucción don Jesús López Otero.

Procede de La Carolina, donde desempeñó el mismo cargo.

La Comisión organizadora del banquete popular en honor del coronel Millán Astray acordó celebrar el acto el próximo jueves en el teatro Kursaal.

Muchos Centros y Corporaciones civiles y militares han pedido tarjetas para asistir al acto, que promete ser un acontecimiento.

El general Castro Girona visitó el hospital de infecciosos, el de Jordana y otros establecimientos sanitarios.

La Comisión francoespañola que entiende en el asunto de la construcción del puente sobre el Muluya, envió el acto de la primera reunión a los respectivos Gobiernos, los cuales la han aprobado.

El puente tendrá cuatro y medio metros de ancho y los respectivos Gobiernos se comprometen a construir en las respectivas zonas carreteras de acceso a dicho puente.

Los aviadores sorprendieron el zoco del Jemis de la cabila de Tensaman, que se hallaba concurrísimos.

A causa de la niebla los rebeldes no descubrieron los aparatos hasta que éstos volaban sobre el zoco.

Los aviadores arrojaron bombas, que estallaron en los lugares más concurridos, causando muchos muertos y heridos.

Luego los aviadores se dirigieron a las antiguas posiciones de Tili y Annual, bombardeando a los grupos.

Fondearon el cazatorpedero francés «P-K» y el transporte «Lassigny».

Este tomó 22 toneladas de agua.

Los tripulantes saltaron a tierra, recorriendo la población.

El comandante de Marina estuvo a bordo cumplimentando a la oficialidad del buque.

Desde la posición de Benítez se hizo fuego contra varios grupos.

Ha sido dado de alta en el hospital el teniente del batallón de Vergara señor Losada.

Zona occidental.

TETUAN 21.—Se encuentran en Tetuán los generales Berenguer y Souza, con sus Estados Mayores.

Su presencia se relaciona con los movimientos que se están realizando para la total sumisión de Anyera.

Estos movimientos se desarrollan normalmente, siendo verdaderos paseos militares, en que intervienen los reclutas últimamente incorporados.

Acompañan a las columnas varios aviones.

Nuestros adictos son bien recibidos en todos los aduantes.

Los núcleos rebeldes que han podido observarse tienen actitud expectante y defensiva.

El fermento antirifeño crece en las cabilas que fueron feudos del Raisuni.

Han regresado a Beni-Messuar y Yebel-Hebib numerosos cabileños de aquellas tribus, que han estado varios días en Tetuán para hacer sumisión al Majzen.

El general Correa.

LARACHE 21.—El general Correa ha inspeccionado los servicios de la Comandancia de Artillería, felicitando a los jefes por el buen estado del parque.

Telegrama oficial.

Sector de Melilla.—Nocbe anterior, grupo indígena, constituido por 20 mejzines y 20 paisanos, con el Jalifa Mohamed Al Lal, al mando todos del teniente Oliva, de Oficinas Arib de Midar, asaltó puesto enemigo de Isteza entre poblado de Midar y río Kert, haciendo seis muertos prisioneros a Chef Mo-

jat Hamm, de la cabila de Beni-Sidel, recogiendo ocho fusiles y los correajes y carteras de los muertos, regresando a zona ocupada sin novedad.

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Zona francesa.

RABAT 21.—El mariscal Franchet d'Esperey ha modificado el programa de su estancia en Marruecos.

Permanecerá breves días en Fez, y visitará el frente, así como las regiones de Mequinez y Uazán, volviendo a Rabat la semana siguiente.

Mariscal inspector.

LARACHE 21.—Dicen de Fez que el mariscal Franchet d'Esperey, que se encuentra en viaje de inspección, ha hecho entrega al regimiento 63 de Artillería de un estandarte que le ha sido concedido.

Luego conferenció con el general Chambrun e inspeccionó el campo de Dar El Mahes.

Después de otras visitas marchará a Mequinez y Rabat.

Un ataque de los rebeldes.

Un grupo de disidentes atacó a los adictos a Francia en la región de Sehalá, siendo rechazados por la aviación francesa.

Tropas repatriadas.

SEVILLA 21.—A las cinco de la tarde fondeó el «Vicente».

A bordo venía el grupo expedicionario del tercer regimiento de Artillería, de guarnición en esta plaza, que viene repatriado de Larache.

Lo forman dos baterías y la plana mayor.

En el muelle fueron recibidas las tropas por el infante don Carlos, cardenal arzobispo, alcalde, gobernador civil interino, gobernador militar, presidente de la Diputación, otras autoridades, jefes, oficiales y soldados del regimiento, comisiones de otros Cuerpos, bandas de música militares y numeroso público, que hizo a los artilleros repatriados un entusiasta recibimiento, acompañándoles hasta el cuartel.

El parte oficial.

En la Presidencia facilitaron el siguiente parte:

«El general encargado del despacho de la Alta Comisaría a presidente del Consejo de ministros:

«A las diez de la mañana de hoy han penetrado en la fracción Barkokien, de Anyera, grupos indígenas que la rodeaban, llegando al zoco Jemis sin hallar la menor resistencia ni hostilidad, con lo cual puede considerarse completamente dominada dicha cabila, y, por lo tanto, asegurada la tranquilidad en toda la zona de retaguardia de nuestras líneas, des de Tetuán a Regaia.

En el zoco Jemis me han recibido los notables de Barkokien, que han expresado su sumisión y deseos de paz.

Debo señalar a V. E., en primer lugar, la leal cooperación de las cabilas de Haus y Uad Ras y fracciones de Gaba y Baharauen, de Anyera, que han facilitado idalás mucho más crecidas de lo solicitado de sus jefes, comportándose disciplinadamente, y después, la completísima preparación política y militar que esta concentración ha tenido, así como el acierto con que ha dirigido, rímero, la parte política, y después, el movimiento de las fuerzas del Majzen, el coronel Orgaz, jefe de las Intervenciones.

Sector Melilla: emboscada de la oficina de Tafersit atacó, con bombas de mano, a guardia enemiga, situada en Bugasen, hundiendo las dos cuevas donde estaban guarecidos, quedando sepultados algunos muertos y fusiles, y habiéndoles cogido cuatro armamentos Mäuser y dos Remington.

Por nuestra parte, sólo tuvimos un herido leve.»

Viaje regio a San Sebastián

En el sudexpreso de las nueve ha salido para San Sebastián Sus Majestades el Rey y su augusta madre la Reina doña María Cristina, acompañados del presidente del Consejo, señor marqués de Estella, y del ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán.

El principal objeto de este viaje es el de la inauguración oficial del ferrocarril del Urola.

Del séquito de los Reyes formaba parte el mayordomo de Su Majestad, señor duque de Miranda; la camarera mayor de la Reina doña Cristina, señora condesa de Heredia Spínola; el jefe de su Casa, señor duque de Sotomayor; el ayudante del Rey, señor Serra, y el inspector de los Reales Palacios, señor Asúa.

A despedir a Sus Majestades acudieron a la estación del Norte la infanta doña Isabel y el infante don Fernando y la duquesa de Talavera, el vicepresidente del Consejo y ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido; el gobernador civil, señor Semprún; el alcalde, señor conde de Vellellano; el presidente de la Diputación provincial, señor Salcedo Bermejillo; la princesa de Honohole, la duquesa de Mandas, la condesa viuda de Fontanar, la marquesa de Motezuma, el señor obispo de Madrid-Alcalá y el Patriarca de las Indias; las señoritas de Bertrán de Lis, Heredia, Martínez de Irujo y Loygorri, el duque de Hornachuelos y los marqueses de Cabriñana y Casa Pizarro, el conde de Plasencia, el presidente del Tribunal Supremo, entre otras personalidades.

Sus Majestades los Reyes, así como el presidente del Consejo y ministro de la Guerra, regresarán a la corte a mediados de semana, siendo muy probable que don Alfonso aproveche la circunstancia de encontrarse en la capital donostiarra para realizar una excursión a Burdeos.

Ha llegado a Vigo el director de «La Nación» de Buenos Aires

VIGO 20.—A bordo del trasatlántico alemán «Cap Polonio» ha pasado por ésta el director de «La Nación», de Buenos Aires, don Jorge Mitre, acompañado de su señora e hijos. Se dirige a París, donde dejará a su familia, para marchar inmediatamente a Nueva York y presidir allí el Congreso de la Prensa mundial.

Al fondear el buque fueron a saludar el distinguidas personalidades viguesas, que le entregaron varios telegramas de saludo de las Asociaciones de la Prensa de Galicia y San Sebastián, así como un mensaje de la intelectualidad española, en el que se le saludó como representante de la gran Prensa argentina. Firman este mensaje Ramón y Cajal, Menéndez Pidal, Romanones, Melquiades Alvarez, Carracido, Marañón, Valle Inclán, María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza, Ortega y Gasset, marqués de Valdeiglesias, Marcelino Domingo, Rusiñol y otras personalidades, así como la Junta del Ateneo de Madrid.

Mitre envió un telegrama a don Alfonso saludándole al tocar tierra española, en el que expone lo grato que ha sido en la Argentina festejar a los aviadores españoles, que representan a la madre patria. También envió telegramas de saludo a Romanones, Valle Inclán y a la Junta del Ateneo de Madrid.

A su regreso de Nueva York dice que pasará una larga temporada en Madrid. La Asociación de la Prensa de Vigo obsequió a la señora de Mitre con una canastilla de flores.

Viaje presidencial

BOGOTA 22.—El presidente de la República, general Nel Ospina, que se encuentra en Cucuta, capital del Estado de Santander, ha visitado el puente internacional que une Colombia a Venezuela.

Las tropas venezolanas, de guarnición en la frontera, han rendido honores al presidente de Colombia, quien ha sido obsequiado con un lunch por las autoridades venezolanas.

El general Nel Ospina ha pronunciado un discurso, elogiando calurosamente al presidente Gómez, creador de la prosperidad de Venezuela.—Agencia Americana.

Del Extranjero

Mussolini monta a caballo

ROMA 22.—Los periódicos, para desmentir de una manera decisiva los rumores puestos en circulación acerca de la salud de Mussolini, reproducen varias fotografías del «Duce» a caballo, y añaden que el jefe del Gobierno ha reanudado sus paseos; ecuestres cotidianos, lo que demuestra su vigor físico.

Maniobras navales

MLTA 22.—La escuadra británica del Mediterráneo saldrá el 23 de febrero para

efectuar maniobras combinadas con la escuadra del Atlántico y de las islas Baleares.

El vino y el aceite de hígado de bacalo.

PARIS 22.—En vista de las medidas aduaneras tomadas por Noruega con respecto a los vinos franceses, M. Charles Cante, diputado por la Gironda, ha pedido al presidente del Consejo que se estudie el aumento de los derechos de Aduana sobre las pastas de papel y sobre el aceite de hígado de bacalao procedentes de dicho país.

Reunión prohibida.

MARSELLA 22.—El alcalde de la ciudad, senador Flaissières, ha prohibido la reunión pública que se había organizado por la Liga de los Derechos del Hombre, y que había sido muy anunciada.

Manifestación de protesta.

PARIS 22.—Para protestar contra la retroactividad de los impuestos, los comerciantes del Departamento del Sena y Oise cerrarán mañana sus tiendas durante dos horas.

Información de Marina

Personal náutico mercante.

Con objeto de resolver diferentes instancias de Compañías navieras solicitando la concesión de uniforme para la oficialidad de sus buques, se va a proceder por la Dirección general de Navegación al estudio de un uniforme único, tomándose como base el usado por la Compañía Trasatlántica, pudiendo las Compañías navieras que lo deseen informar lo que crean conveniente a la Dirección general de Navegación en el plazo de un mes.

Profesores de instrucción primaria.

Han sido nombrados directores y auxiliares de instrucción primaria, respectivamente, los alféreces de navío y escribiente y segundos condestables que a continuación se reseñan:

Directores de instrucción primaria: alférez de navío don José Tapia Manzanares, cañonero «Laya».

Idem id. don Alfonso Colomina y Boti, guardacostas «Arcila».

Auxiliares de instrucción primaria: escribiente del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas don Manuel Calderón y Ahumada, Academia de Artillería.

Segundo condestable don Salvador Querolt Batlle, guardacostas «Uad-Targa».

Idem id. don Rosendo Corral Vidal, guardacostas «Uad-Querto».

Recompensas.

Se concede al teniente de navío don Juan de la Piñera y Galindo la cruz de primera clase del Mérito Naval, con distintivo rojo, por los servicios prestados en aguas del Protectorado de España en Marruecos.

Idem cruz de primera clase del Mérito Naval, blanca, a los hoy capitanes de Infantería de Marina don Manuel González Eady y don Fernando Orduña, como premio a los servicios prestados en comisión en Infantería de Marina.

Se concede la medalla de Sufrimientos por la patria al capitán de fragata don Manuel Fernández Piña y al comandante de Infantería de Marina don Luis Lluísi de Lucas.

El convenio francoturco

PARIS 21.—Se han hecho públicos los textos del acuerdo que acaba de concertar M. De Jouvenel, en Angora, en nombre de Francia.

El texto de la convención comprende 16 artículos.

El primero indica la voluntad recíproca de amistad y plantea el principio general de la neutralidad.

El segundo arregla la cuestión de la delimitación de fronteras.

Los demás artículos tratan de la represión de incursiones de bandas, de la protección de los emigrados mutuos, del régimen de extraterritorialidad.

En fin, parte del convenio estatuye un tratado de arbitraje para cualquier diferencia que surja entre ambas partes.

Se estipula que, después de la aprobación de los Gobiernos respectivos, el Tratado se ratificará en Angora y se procederá seguidamente a su entrada en vigor.

El regreso.

Los aviadores españoles en América

BUENOS AIRES 21.—Como anunciamos hace ocho días, el Gobierno español ha enviado una comunicación al Gobierno argentino, por mediación del encargado de Negocios, acordando regalar el «Plus Ultra» a la República Argentina.

Asimismo ha dispuesto que los aviadores regresen a España a bordo del «Alsedo».

La noticia ha producido aquí intenso júbilo al ser conocida por el público, que leía avidamente las pizarras de los periódicos.

Ignora todavía la fecha fija en que regresarán los aviadores.—Agencia Americana.

Los aviadores en Mar de Plata.

BUENOS AIRES 21.—Ayer, a la una de la tarde, fué avistado en Mar de Plata, según comunica aquella residencia veraniega, el destructor español «Alsedo», que conducía a bordo a los tripulantes del «Plus Ultra».

Este atracaba al muelle a las dos treinta de la tarde, o sea a las seis y media del Meridiano español.

Esperaban en el muelle el intendente de la ciudad, todas las autoridades, representaciones de todas las instituciones, las Sociedades españolas y una enorme muchedumbre.

Al desembarcar Franco y sus compañeros prorrumpieron en aclamaciones y vítores a España, a la Argentina y a los aviadores.

El intendente dió a los aviadores la bienvenida en nombre del pueblo, mientras una banda de música entonaba la Marcha Real y el Himno Argentino.

Después de las presentaciones y saludos se organizó la comitiva, que se dirigió a la Municipalidad por las principales calles, entre atronadoras ovaciones. Agencia Americana.

Banquete a Rada.

BUENOS AIRES 21.—El Club Español ofreció un banquete al mecánico Pablo Rada.

Este fué muy obsequiado y agasajado por todos los elementos que concurrieron.

Se activan los trabajos para que el hidroavión pueda continuar el viaje.

BUENOS AIRES 21.—Se activan los trabajos en el «Plus Ultra» para dejarlo en excelentes condiciones, a fin de que pueda emprender los proyectados viajes a Montevideo, Chile y el Pacífico.

El mecánico Rada dirige los trabajos de limpieza del motor y de la parte exterior del aparato.

Hablando con un periodista, dijo Rada que el aparato se encuentra hoy en mejores condiciones que al iniciar el vuelo para cruzar el Atlántico.

La Comisión popular española de recepción y agasajos ha dirigido una carta abierta a los periódicos, en la cual insinuó al comandante Franco la conveniencia de dar por terminado el vuelo.

La carta ha sido muy comentada.

Preparativos en Montevideo.

MONTEVIDEO 21.—Se ultiman los preparativos para recibir y agasajar a los tripulantes del «Plus Ultra».

El principal número del programa de fiestas lo constituirá un banquete popular monstruo, que será servido en el Parque Hotel.

Se le concedió al comandante Franco una espada de honor.

El Comité nacional de homenajes hará entrega a Ruiz de Alda y al marino Durán, de hermosos y artísticos juegos de escribanías de ágata del país, con incrustaciones de oro, y a Pablo Rada, una medalla de oro.

La colonia española de Santiago de Chile ha abierto una suscripción para regalar un álbum con tapas de oro y brillantes al comandante Franco.

Los aviadores chilenos regresan a su país.

BUENOS AIRES 21.—Inesperadamente partieron del aeródromo El Palomar, con rumbo a Santiago de Chile, los aviadores chilenos que vinieron de su país con objeto de saludar a los tripulantes del «Plus Ultra».

Llegaron a Chile con toda felicidad, habiendo cubierto en una sola etapa el trayecto de 1.300 kilómetros que median entre Buenos Aires y Chile.

Todos los periódicos elogian la hazaña de los aviadores chilenos.

El «Blas de Lezo»

TENERIFE 21.—El crucero «Blas de Lezo» continúa fondeado en este puerto, siendo sus jefes y tripulantes agasajados por parte de las autoridades y So-

ciudades, patentizándose de este modo la satisfacción del pueblo por la presencia en él de nuestros ilustres marinos.

Dos cablegramas.

Entre los alcaldes de Alcalá de Henares y Buenos Aires se han cruzado los siguientes cablegramas:

«Alcalá, patria Cervantes, honrase enviando cariñoso mensaje felicitación bizarras aviadores españoles y pueblos hispanoamericanos.—Ayuntamiento.»

«Cuando transmita a Franco y los suyos el cariñoso mensaje de la ciudad que diera vida al inmortal vivificador del genio y del idioma hispano, uniré al recuerdo de Alcalá de Henares el entusiasmo singular que vive en el pueblo de Buenos Aires, que piensa y habla en el hermoso lenguaje de Cervantes.—Carlos M. Noel, intendente municipal de la ciudad de Buenos Aires.»

Toman estado oficial las palabras amarar y amaraje.

El «Diario Oficial del Ministerio de Marina» ha publicado una Real orden disponiendo que en todas las comunicaciones o publicaciones oficiales en que se trate de expresar la acción de posarse en el agua un hidro se empleen las palabras amarar y amaraje.

Deportes

Fútbol.

EN MADRID

La Ciudad Lineal ha empatado con el Arenas, a dos tantos. Un grupo de salvajes, que se dio a la fuga, agredió al árbitro señor Calzado.

En los terceros, la R. S. Gimnástica, ha derrotado al Madrid, por cuatro tantos contra dos.

EN PROVINCIAS

VALENCIA 22.—El equipo del Valencia derrotó, difícilmente, por un tanto contra cero, al Stadium. Arbitró el señor Milegos.

FERROL 22.—El Celta ha vencido al Racing local, por seis a cero.

GIJON 22.—El Fortuna ha derrotado a la Unión Deportiva por dos tantos contra cero, quedando, por tanto, subcampeón.

El Sporting ha derrotado al Athletic gijonés, por tres tantos a dos.

BILBAO 22.—El Erandio ha derrotado al Arenas por dos a uno, llegando a las manos los partidarios de cada (once), resultando heridos tres espectadores.

En un encuentro reñidísimo, el Athletic ha derrotado al Avro, por tres a dos tantos.

ZARAGOZA 22.—En un encuentro bonito y arbitrado por Adrados, el Athletic jugó con el Iberia, empatando a un tanto.

TOLOSA 22.—La Real Sociedad de San Sebastián derrotó al Tolosa F. C. por tres tantos a dos.

En Barcelona.

BARCELONA 22.—El Barcelona ha derrotado al Orazuma por 5 tantos a 1 en un partido amistoso. Jugó el uruguayo Scarone, que jugó maravillosamente, mostrándose como un gran jugador.

El primer tiempo fue igualado, marcando el primer tanto del Barcelona, a los pocos minutos, Alcántara.

En el segundo tiempo, el Orazuma no puede llevar el mismo tren que en el primer tiempo, y decae, reaccionando el Barcelona.

El primer tanto de este segundo tiempo es el segundo del Barcelona; lo marca Alcántara.

El tercero es de Arnau. El cuarto, de Alcántara. El quinto y último, de Arnau, al rematar un corner. Arbitro, Villena.

Campeonato Grupo B.

Badalona, 10; Reus, 0. San Andrés, 1; Athletic, 1. Iluro, 2; Júpiter, 3.

Lleyda, 2; Manresa, 2. Con este último partido de la segunda vuelta queda campeón de Cataluña el Badalona, siguiéndole los demás por el orden siguiente:

Athletic y Júpiter, empatados. El cuarto lugar corresponde al San Andrés.

El quinto, al Iluro. Para el sexto quedan empatados el Lleyda y el Manresa.

En la cola queda el Reus.

Información de Guerra

En España.—Banquete a los ascendidos del Cuerpo de Estado Mayor.

Los jefes y oficiales de Estado Mayor obsequiaron anoche con un banquete a los compañeros recientemente ascendidos por méritos de campaña, generales Despujols, Sánchez-Ocaña y Goded, y coroneles Barbero y Santiago.

Asistieron, como procedentes del Cuerpo, el capitán general, señor Weyler, que presidia; Ochando, Jordana, conde de Coello, Tourné, García Benítez, Eloja, marqués de Camareno, Ramos, Gar-

cia Alonso, Toral e Inzenga, y se adherieron el capitán general y el jefe de Estado Mayor de Madrid (ayer ausentes) y los generales Suárez Inclán y Bazán.

Ofreció el agasajo el número primero de los coroneles, señor González Prats, y habló luego el general Weyler, para felicitar a los ascendidos.

Expedientes de recompensas.

En el pleno celebrado ayer por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se han visto los siguientes expedientes; teniendo general don José Calvanti de Alburquerque, para la concesión de la cruz laureada de San Fernando; coronel don Angel de Monasterio, consulta sobre nombramiento de juez para expediente de cruz de San Fernando; capitán don Victoriano Suñer, expediente previo para la concesión de la cruz de San Fernando; teniente don José Gancedo, de concesión de la cruz de San Fernando, y sub oficial don Secundino Rodríguez, expediente previo para la concesión de la misma recompensa.

Vinos "Colonia San José" Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

La Bolsa

Table with market data including 'DE MADRID', '4 por 100 Interior', '4 por 100 Exterior', '4 por 100 Amortizable', '5 por 100 Amortizable 1920', '5 por 100 Amortizable 1917', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', 'Moneda extranjera', and 'Ayuntamiento de Madrid'.

EN EL METROPOLITANO

Choque de trenes

Diez y ocho personas heridas.

Serían próximamente las cinco y media de anteaer tarde, cuando circuló por Madrid la noticia de que entre las estaciones de Bilbao y Tribunal habían chocado dos trenes del Metro, resultando heridas diez y ocho personas, una de ellas de gravedad.

Cómo ocurrió el suceso.

Con dirección a la Puerta del Sol cruzaba un tren de los que hacen el recorrido Pacífico-Cuatro Caminos, cuando al llegar cerca de la estación del Tribunal, fué alcanzado por el coche número 7, que iba en la misma dirección, y que conducía Mariano Sánchez Rodríguez, y del que era jefe de tren Francisco Hervás.

A consecuencia de lo violento del entronzon, los viajeros se precipitaron unos encima de otros, produciéndose la rotura de casi todos los cristales.

Resultaron heridas diez y ocho personas, todas de carácter leve, excepto la señorita Mercedes Lissarda, de nacionalidad francesa, que sufre heridas de pronóstico grave.

En los primeros momentos se produjo gran confusión, pues los viajeros ilesos y los que sólo sufrían ligeras erosiones, se arrojaban fuera del coche, precipitándose a buscar el andén.

Otros, entre los que figuraban dos guardias de Seguridad y un guardia civil, se aprestaban a auxiliar a los heridos, conduciéndolos a la Casa de Socorro y Policlínicas inmediatas.

Todos los heridos fueron asistidos en las Casas de Socorro y Policlínicas próximas al lugar de la catástrofe.

Protesta de los viajeros.

La mayoría de los viajeros que iban en los coches del Metro, al ocurrir el accidente, han protestado enérgicamente por el abandono de la Compañía, manifestando que han estado en el túnel cerca de quince minutos sin que se les prestara auxilio de ninguna clase.

Los heridos.

Los heridos asistidos a consecuencia del choque son los siguientes: Regino Bermejo, Esperanza Gómez Haro, Basilio Gómez Rodríguez, Juliana Herranz, y Pedro Capitán.

Estos fueron asistidos en la Policlínica del distrito del Hospicio, todos leves.

En la Policlínica de la calle de Fuencarral, número 127, fueron curadas, también de lesiones leves, las siguientes personas: Manuel Velasco Jimeno, Jesús Abajo, Venancio Bilbao y Antonio Ferrí.

En la Clínica de la calle de Sagasta, número 9, y también de lesiones leves, fueron asistidos: Eugenia de Andrés Coróvilla, Natividad Aguilar, Elisa Hernández y Eustaquio Parra.

En la Casa de Socorro del Hospicio recibieron asistencia los siguientes heridos leves: José Andrés Muñoz, Pedro Barranco y Martina Martín Tejero.

También fué asistida de lesiones leves en la Casa de Socorro de la plaza Mayor Teresa de la Cruz.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, procediendo a instruir diligencias para averiguar las causas de lo ocurrido, interrogando a los conductores de los trenes.

Se ignora si hay más heridos, aunque se supone que de escasa importancia; si hay alguno más habrá sido asistido en su domicilio, pues en los centros benéficos no se habían presentado ninguno más.

Quedó durante toda la tarde suspendido el servicio en dicha línea de Sol-Cuatro Caminos.

Los primeros en acudir al lugar del suceso fueron el comisario del distrito, señor Trabazo, y el inspector señor Herivo.

Plato del día

Jamón en dulce.

«El encanto de las jamonas» llamó el genial «Galo-Pinche» al jamón en dulce. No pretendo discutir aquella aseveración; sólo diré que el jamón, en dulce o crudo, es el encanto de todos los gastrónomos; por algo los madrileños castizos, cuando una cosa les agrada, dicen ¡¡está jamón!!

En general, para preparar el jamón en dulce, son mejores los jamones blancos gallegos, pues los secos de Castilla y Extremadura resultan demasiado duros; éstos son excelentes para comerlos crudos.

Así, pues, se compra una molla grande de jamón gallego, cortada en el mismo sentido del hueso fémur (no atravesando ese hueso, como suelen cortar los carniceros).

Esta molla se monda muy bien, quitándole todas las partes sucias, y se pone en remojo con agua abundante, teniendo una o dos días, cuidando de renovar el agua dos veces por día.

Luego, en crudo, se ata bien con varias vueltas de bramante, y se pone en una cacerola donde quepa holgadamente, acompañada de media cebolla, una zanahoria, una hoja de laurel, dos clavos, unos granos de pimienta y un ramito pequeño de tomillo.

Se llena la cacerola hasta cubrir el jamón con agua fría, y mejor aún con agua y vino blanco en partes iguales. Se pone sobre el fuego y se hace hervir; en cuanto comienza la ebullición, se aparta a un lado del fogón para que continúe hirviendo muy lentamente, tan lenta, que sólo se note un ligero temblor en la superficie del agua; debe cuidarse que de ningún modo hierva a borbotones, pues se deshalaría el jamón.

Para un trozo de un kilo debe de calcularse la cocción en una hora y cuarto a hora y media, contando desde el momento que comienza a hervir; para asegurarse no hay más que ver si el tocino que cubre el jamón está cocido; si lo está, puede retirarse el jamón y dejarlo en su caldo tapado durante media hora más.

Luego se quita de la cacerola y se pone sobre un paño o servilleta, se rocía con un poco de buen Jerez o vino de Madera, y se enrolla el jamón en la servilleta, como si fuese a empaquetarse, procurando apretarlo lo más posible.

Los dos extremos del rollo que resulta se atan con unas cuerdas, para que el jamón quede bien apriornado, y ya en esta disposición se coloca entre dos fuentes, una debajo y otra encima; sobre la de encima se pone un peso moderado, un par de kilos a lo sumo, y se deja así hasta que se enfríe. Ya frío, se quita de la prensa, se desenrolla, se recorta el tocino sobrante, se espolvorea éste de azúcar molida, y se dora aplicándole un hierro calentado al rojo.

Luego puede servirse cortándolo en rajitas y adornado con huevo hilado, frutas, gelatina, etc.

LOS TOROS

EN MADRID

Se inaugura la temporada novilleril.

La buena temperatura que el domingo disfrutamos constituyó el primordial elemento para que la plaza de toros de la carretera de Aragón se cuajase de aficionados, anhelosos de presenciar las proezas de los coletudos artistas ante los asatados. Caso lógico y natural después de la prolongada abstinencia invernal.

El cartel le constituían los diestros Torquito III, Rubito de Sevilla y Trinitario, y seis novillos de la ganadería portuguesa del duque de Palmella.

Por haberse inutilizado uno de los bichos se le sustituyó con un novillejo de la vacada de los señores Arranz Hermanos, que rompió plaza, y originó algunas protestas por advertirsele resentido de los cuartos traseros. La pelea que realizó, vulgarota y sosa.

Los del duque de Palmella estuvieron muy bien presentados, y mostraron poder y no sacaron malas ideas, aunque les faltó temperamento.

De ellos, el segundo, tercero, cuarto y quinto eran vejetes, y el sexto, más joven que sus hermanos. Todos, a excepción del que cerró plaza, se les advirtió bastante reparados de la vista.

La lidia dada a los novillos jugados ayer adoleció de falta de entrenamiento en los diestros, defecto de acoplamiento y no poca cantidad de prudencia, lo cual quiere decir que cada cual toró a su manera, que no vimos correr un solo toro a una mano y que todos querían hacer todo sin hacer nada.

Los matadores, a la altura de los peones y picadores, porque éstos, ¡oh!, éstos menos montar a caballo y picar toros, todo lo saben; cruzar la cabalgadura, apoyarse en la barrera, picar en todos los sitios del toro menos en lo alto del morrillo; para qué, si todo es toro.

Torquito III apunta algunos lances con el capote de buen estilo y no mal sabor; pero no pasó de apuntar; lo que hacen los aficionados, apuntar toro.

Con el estoque estuvo breve, pero colocó el acero en sus dos enemigos en los propios sótanos, por lo que escuchó música de viento.

Rubito de Sevilla lanceó a su primero con valor y algún arte; pero en mal terreno, y después de éste, el fracaso del diestro fué en aumento, hasta el extremo de escuchar dos avisos en su segundo enemigo.

Trinitario, bulldir y valiente; toró muy apañadito a su primero con la muleta y le echó a rodar de una estocada en la propia yema, un poco tendida.

En el que cerró plaza, el de menos poder y bravuconillo, pero muy cornalón, Trinitario se aflió un poquito, y desconfiado y equivocado en la faena, tuvo que entrar a matar innumerables veces, viendo, ¡oh, dolor!, salir los mansos.

En resumen, una corrida de las que caen en la categoría de aburridísimas. Dos espontáneos, al parecer futuros astros, se arrojaron al ruedo y torearon bastante bien con la muleta, siendo detenidos.

El banderillero Malagueñín, al hacer un quite al matador en el último novillo, fué empujonado por éste, resultando con la taleguilla rota.

Torquito sufrió una distensión ligamentosa en el pie izquierdo, y el público, aburridísimo, salió bostezando, pero pensando en adquirir billete para la próxima.

EN TETUAN

Seis novillos de don Paulino de la Morena, para Escudero, Cantimplas y Jaro.

De regular lámina y pequeños fueron los novillos. En varas hicieron mal papel. El primero fué fogueado.

Escudero durante toda la tarde estuvo dando su acostumbrada nota de valentía. Con el capote se hizo aplaudir y después

de clavar en todo lo alto tres pares de banderillas, que le valieron una ovación, despachó a su primer enemigo de cuatro pinchazos y una estocada en su sitio. A su otro enemigo le toró bien, oyendo palmas en abundancia. Al salir de clavar un par de banderillas fué cogido y corneado. En brazos de los «monos» fué conducido a la enfermería. Cantimplas cogió los trastos, y, como después de brindar al público apareciera nuevamente Escudero se los entregó a éste, que repitió el brindis, dando al bicho unos mantazos valientes y echándose fuera de dos pinchazos y una estocada en su sitio.

Cantimplas, este muchacho que ignora muy poco del toro, salió ayer con ganas de agrandar, y lo consiguió. A su primer novillo le toró muy bien, dándole cinco verónicas finas, estrechándose, de marca. Con la muleta estuvo muy valiente, y con el estoque afortunado.

En su segundo dió unas cuantas verónicas tan artísticas y valientes como las que propinó a su primero. Hizo con la muleta una buena faena, coronándola con media estocada, que le valió una gran ovación y oreja.

Ahora el debutante. Alfonso Torres (Jaro), que hizo su presentación ayer, es un muchacho que necesita torear mucho para aprender. Salvo algunos lances que dió buenos, estuvo toda la tarde embarullado. Valor tiene de sobra, y como esa es la primera indispensable condición para ser torero, puede que algún día nos divierta.

En Barcelona.

Lagartito, Félix Rodríguez y Gitanillo de Triana lidiaron ayer en la plaza Monumental novillos de don Esteban Hernández, que cumplieron.

Lagartito, muy valiente, fué volteado varias veces sin consecuencias.

Félix Rodríguez, muy bien con el capote y en banderillas. A su primero, después de una gran faena de muleta, le despachó de un pinchazo y una estocada. (Ovación y vuelta al ruedo).

El quinto fué fogueado, y con él realizó Félix una faena breve y valiente.

Gitanillo de Triana rayó a gran altura con el capote, pero con la muleta y el estoque se le observó muy torpe. Fué cogido sin consecuencias.

En Bilbao.—Cogida de Moret.

Novillos de Aníbal Sánchez. Regulares. Enrique Bartolomé, desgraciado.

Moret, bien en el único que mató. Se le concedió la oreja. En su segundo, al arrancarse a matar, resultó empujonado por el muslo izquierdo y con una herida que le interesó la piel y el tejido muscular.

Martín Bilbao, regular con el capote, mal con la muleta y pésimo con el pinchó; vio marchar entre los mansos a los corrales a su último toro.

ESTADOS UNIDOS

Los extranjeros indeseables van a ser expulsados

WASHINGTON 20.—La Comisión de inmigración de la Cámara americana ha votado un crédito de un millón de dólares para la deportación de un número considerable de extranjeros indeseables.

Según una Memoria hecha por la Comisión de la Cámara, parece ser que desde el año 1921 actúa una organización que facilita la entrada ilícita a muchos extranjeros. Esta organización funciona a lo largo de las playas, y especialmente en las fronteras mejicana y canadiense. Los extranjeros que no consiguen que se les visara el pasaporte y querían vivir en los Estados Unidos atravesaban las fronteras en avión, en automóvil, a caballo o a pie. Así han entrado más de 250.000 individuos en los últimos cinco años, y la mayor parte de ellos, según la Memoria de la Comisión, están actualmente en las cárceles y manicomios.

Todos los que vivan en los Estados Unidos sin pasaporte legal van a ser expulsados, devolviéndoseles a su país de origen, y es para este trabajo «de limpieza» para lo que se ha votado el millón de dólares de la Comisión.

BANCO HISPANO AMERICANO Convocatoria

El Consejo de Administración de este Banco, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 29 de los estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, plaza de Canalejas, a las tres de la tarde del día 28 de marzo próximo, para deliberar sobre la Memoria y el balance del ejercicio de 1925 y proceder a la renovación parcial del Consejo.

Tienen derecho a concurrir a dicha junta todos los señores accionistas que obtengan papeleta de asistencia en la secretaría de este Banco con tres días de antelación a la mencionada fecha. Este derecho es delegable en otro accionista por medio de poder especial o en carta dirigida al presidente del Consejo de Administración.

Madrid, 22 de febrero de 1926.—El secretario general, Ramón A. Valdés.

Información americana

A la memoria de Bolívar.

LIMA 22.—Rindiendo un tributo a la memoria de Bolívar, el héroe venezolano, libertador del Perú, el Congreso ha ofrecido a la nación venezolana una magnífica residencia situada en una de las principales avenidas de esta ciudad para la Legación de Venezuela en Lima.

La Sociedad de las Naciones.

SANTIAGO DE CHILE 22.—Según declaraciones de los señores Yáñez - Bello Codecido, su dimisión como representantes de Chile en la Sociedad de las Naciones obedece al deseo de contribuir a la reducción de gastos del presupuesto.—Agencia Americana.

Fallecimiento.

BUENOS AIRES 22.—Ha fallecido en ésta don Adolfo Pueyrredón.—Agencia Americana.

La ley de petróleos.

MEJICO 22.—Las Sociedades petrolíferas han apelado ante el Tribunal Supremo contra la sentencia del Tribunal de Tampico, declarando infundada la oposición de dichas Sociedades contra la nueva ley de petróleos.—Agencia Americana.

Noticias de Río Janeiro.

RIO JANEIRO 22.—Todos los periódicos saludan al embajador del Brasil en París, señor Souza Dantas, con motivo del aniversario de su nacimiento.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 22.—El Gobierno de Bahía ha enviado 500 contos a Londres para la amortización del empréstito.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 22.—Ha llegado a esta capital el señor Pascual Rubio Ortiz, nuevo embajador de Méjico en el Brasil.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 22.—Se espera aquí al banquero Sidney Storj, emisario de la Casa Ford, que viene a estudiar la organización de la gran Compañía Americana-Brasileña, para explotar las vastas regiones de Amazonas y Pera, construyendo un ferrocarril de Santarém a Cuyabá.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 22.—El periódico «Jornal do Brasil» desmiente que se trata de hacer ningún empréstito.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 22.—Ha fallecido don Vicente Neiva, ministro del Supremo Tribunal.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 22.—El Banco del Brasil ha recogido 122.157 contos en billetes.—Agencia Americana.

AYUNTAMIENTO

La Comisión de Ensanche ha aprobado el proyecto de obras con cargo al presupuesto.

—El alcalde ha girado 1.755 pesetas para las insignias que el Ayuntamiento de Badajoz regala al general Primo de Rivera.

—El ingeniero señor Muguerusa ha conseguido que la fachada del mercado de los Mostenses no coja el tercer trozo de la Gran Vía.

—La Alcaldía Presidencia, a propuesta del jardinero mayor, y en vista de lo avanzado de la estación y de la gran cantidad de árboles de los Viveros del Ayuntamiento facilitados a particulares, ha dado orden para que se suspendan por este año estas concesiones.

El número de plantaciones hechas en las calles de nueva apertura y reposición de plantas perdidas asciende a 7.613.

Y el número de árboles facilitados a particulares alcanza a la cifra de 31.970, que demuestra la labor de propaganda en favor del fomento del arbolado que realiza el Municipio.

Información política

Conferencias diplomáticas.

Ayer mañana conferenciaron separadamente con el ministro de Estado los embajadores de Italia y Francia, el ministro de Polonia y el encargado de Negocios del Paraguay.

Los mercados semanales.

El gobernador de Valladolid, con una Comisión de Medina del Campo, visitó ayer al ministro de Trabajo para tratar de asuntos relacionados con la actual legislación de los mercados semanales.

Visitas a los ministros.

El ministro de Hacienda recibió ayer mañana al presidente y al secretario del Colegio del Secretariado local de Cádiz, al obispo de Madrid y al presidente de la Diputación de Logroño.

Con el ministro de Trabajo conferenciaron ayer mañana los marqueses de Camarines y de Cervera y don Ramón

Felip, director de la Caja de Ahorros de Lérida.

Ha visitado al ministro de Marina el ex alcalde de Isla Cristina, don José Tejero.

Los Reyes en San Sebastián.

Telegramas de San Sebastián dan cuenta de haber llegado sin novedad a aquella capital el Rey, la Reina Cristina, el presidente del Consejo y demás personas que acompañan a Sus Majestades.

El jefe del Gobierno en la Asociación de Ferroviarios.

El sábado a las seis de la tarde, el jefe del Gobierno, acompañado del general Nouvilas, estuvo en el domicilio social de los ferroviarios.

Fueron recibidos por la Junta directiva en pleno, presidida por D. José María Quesada, su presidente.

El marqués de Estella visitó todas las dependencias de la casa, especialmente las distintas aulas donde reciben enseñanza los hijos de los ferroviarios.

En el «dunch» cambiaron frases llenas de cordialidad entre la Asociación y el jefe del Gobierno.

Terminado el acto en la casa de los ferroviarios, el general Primo de Rivera se trasladó a la Presidencia, donde recibió a dos de las comisiones que enumeramos antes, y despachó con su secretario particular.

Habló con los periodistas, a quienes dijo lo siguiente:

—Hemos tenido un poco de trabajo, aquí, y he despachado algunos asuntos. La casa de los ferroviarios me ha producido gratísima impresión, por sus altos fines culturales y sociales y su constitución, admirable por todos conceptos. En el pequeño acto allí celebrado les he ofrecido unos terrenos para el colegio de huérfanos que piensan instituir. La Asociación, que tiene 12 ó 14 casas sociales, consta de más de 62.000 adheridos.

Se refirió luego el marqués de Estella a la comisión de fuerzas vivas de Asturias, que le había visitado.

—No es esta comisión de patronos ni obreros—añadió—. Me han hablado de la grave crisis de Asturias, originada por el «dumping» inglés. Yo les he contestado que el Gobierno estudiará con toda urgencia y rapidez esta cuestión que juzga de gran importancia; es un problema trascendental que nos preocupa mucho y al que prestaremos la atención que merece.

El Consorcio para la adquisición de harinas y veúta de pan.

La «Gaceta» ha publicado un interesante decreto disponiendo que los fabricantes de todas clases de pan y las Sociedades anónimas de panificación constituirán un Consorcio para la adquisición de harinas y veúta del pan que fabrique, designando, dentro de los dos días siguientes al de la promulgación de este decreto, de común acuerdo, un Comité ejecutivo compuesto de siete miembros, que representarán a toda la fabricación, de los cuales cuatro pertenecerán al Sindicato de la Panadería y tres a las Sociedades anónimas.

En su articulado indica, entre otras disposiciones, que podrán pertenecer al Consorcio los fabricantes de panes y mitrosas a Madrid cuyas tahonas reúnan en cuanto a producción, clases de pan que elaboren y normalidad de suministro a la capital, las condiciones que se determinen en el reglamento.

Una vez constituido, procederá el Comité a aforar toda la fabricación de pan que en sus diferentes clases se elabora en el término municipal y a tomar razón exacta de las cantidades que cada fabricante o Sociedad expende en sus despachos, en las sucursales, despachos libres, despachos de accionistas de las Sociedades anónimas, reparto a domicilio y en bares, hoteles, casinos, fondas, restaurantes, cafés, etc.

Mientras esté en vigor este real decreto no se autorizará la apertura de otras tahonas o fábricas de pan que las que proponga el Consorcio, y que deberán tener como mínimo una capacidad de producción de 10.000 kilos.

Los hoteles y demás establecimientos que tengan fábricas en producción podrán seguir elaborando como hasta aquí el pan que precisen para tender a sus propias necesidades; pero no podrán contratar ni convenir suministros para el servicio de otros establecimientos, ni de particulares.

Todas estas fábricas darán cuenta a la Junta provincial de Abastos, en el plazo de ocho días, de las cantidades de pan que produzcan y destino del mismo, a fin de que dicho organismo determine las condiciones a que han de quedar sometidas.

Sólo a propuesta del Comité ejecutivo del Consorcio podrá permitirse la entrada de pan en el término municipal de Madrid, debiendo decomisarse todo aquel que no vaya acompañado de un documento que autorice su circulación.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoideas), bebed siempre

Agua de Borines
Verdadera reina de las de mesa

Notas de América

PANAMA
El presupuesto de la República de Panamá en el bienio 1925-27.

Según un decreto del Gobierno, las rentas públicas y los recursos del Tesoro para el bienio económico del 1 de julio de 1925 al 30 de junio de 1927, se fijan en la suma de 12.258.700 balboas, siendo las principales partidas las siguientes:

Artículos gravados con el 15 por 100 «ad-valorem», 2.800.200 balboas; artículos gravados con tarifas especiales, 1.419.200; producción de cerveza y licores, 950.000; venta de licores al por menor, 950.000; lotería nacional de beneficencia, 840.000; papel sellado y timbre, 625.000; intereses sobre el fondo constitucional de seis millones de balboas, 600.000; derechos consulares, balboas 540.000; anualidades del Tratado del Canal, 500.000; degüello de ganado mayor y menor, 400.000; impuesto sobre inmuebles, 300.000, y encomiendas postales, 300.000 balboas.

Los créditos líquidos del presupuesto de gastos para dicho bienio se fijan en 12.258.700 balboas, distribuidas así:

Departamento de Gobierno y Justicia, 3.552.124; de Instrucción pública, balboas 2.826.200; de Agricultura y Obras públicas, 2.604.124; de Hacienda y Tesoro, 2.567.062, y de Relaciones Exteriores, 709.190.

El Gobierno cuenta con fondos especiales procedentes de la suma disponible del empréstito contratado en virtud de la ley cuarta de 1923.

URUGUAY
La deuda pública de la República Oriental del Uruguay.

Según datos de la Oficina de Crédito Público del Uruguay, publicados recientemente, la deuda pública interna, externa e internacional del país en 31 de diciembre de 1924 sumaba 186.188.846 pesos contra 180.101.707 pesos en 1923, 178.613.733 en 1922, 178.431.277 en 1921 y 172.202.766 en 1920.

La deuda interna a fines de 1924 alcanzaba 60.975.034 pesos, correspondiendo 15.447.100 a la Deuda interna de conversión 6 1/2 por 100, 1916; 7.609.500 a títulos de Deuda pública 6 1/2 por 100, 1923; 7.183.700 a bonos de construcción del Palacio legislativo; pesos 5.682.390 a Deuda de Obras públicas y conversión de 1918; 4.454.500 a Usinas Eléctricas del Estado; 4.046.738 a Deuda nacional de Saneamiento; 3.000.000 a empréstito de Fomento rural y Colonización, etc.

La deuda externa sumaba el 31 de diciembre de 1924 122.855.312 pesos, contra 125.855.312 a fines de 1923, distribuida así: 70.652.844 a Deuda consolidada del Uruguay; 26.418.098 a empréstito de conversión 5 por 100 oro de 1905; 7.225.680 a empréstito de 8 por 100 oro de 1921; 5.233.376 a empréstito de Obras públicas 5 por 100 oro de 1909; 4.949.938 a títulos 5 por 100 oro de 1914; pesos 3.326.754 a empréstito uruguayo 5 por 100 oro de 1896; 2.626.736 a Ferrocarril uruguayo del Este (5 por 100 oro de 1919); 1.401.666 a Bonos de oro 5 por 100 de 1915, y 1.023.220 a Ferrocarril de La Paloma a Rocha (5 por 100 oro de 1919).

La deuda internacional comprende el empréstito brasileño por 1.826.500 pesos, y la deuda internacional brasileña, por 532.000 pesos, o sea en total 2.358.500 pesos.

MEJICO
La situación financiera según el Mensaje presidencial.

Según el Mensaje leído hace poco ante la Cámara Federal, el ejercicio fiscal de 1925 se inició con un déficit de 41.626.964 pesos fuertes, que obligaron a introducir mayores economías en los presupuestos de ingresos para atender los compromisos interiores y extranjeros, importando aquéllos por concepto de personal y gastos 207.694.004 pesos y por concepto de Deuda pública, pesos 84.169.672, o sea en total 291.863.677 pesos, que fué posible reducir en pesos 34.439.355, correspondiente en su mayor parte al ramo de Guerra.

El Gobierno, a pesar de haber fundado el Banco de Méjico, iniciado la construcción de una red de caminos y obras de irrigación, etc., ha reducido aquel déficit a pesos 14.291.039, al cerrar el ejercicio.

Sucesos

Espectador herido.

Aniceto Martín Baran, de sesenta y cinco años, que habita en la calle de San Gregorio, 37, estando el día 17 de espectador en el Frontón Jai Alai, recibió un pelotazo por una pelota que lanzó el jugador Ignacio Aguirre Gomorcola, causándole lesiones graves en la cara.

Sigue la racha.

Gregorio Corral San Andrés, de treinta y dos años, que vive en la calle de Mejorada, 11, sufre lesiones de pronóstico reservado al atropellarle el automóvil 15.817 M, que conducía Rafael Calvo.

Francisco Gregorio Delgado, de cuarenta años, que habita en la calle del cardenal Mendoza, 44, sufre lesiones de carácter muy grave por atropellarle el tranvía 18.958 en la calle de Francos Rodríguez.

—Carmen Molina González, de siete

años, que vive en la calle de los Artistas, 31, sufre lesiones de carácter gravísimo al ser atropellada en el Paseo de Ronda por el automóvil 18.352 M., que conducía Ángel Garrés Taboada, de treinta y tres años.

—Concepción de la Garza Tasorra, de doce años, que vive en la calle de Jacometrezo, 61, y su hermana Purificación, de nueve, sufren lesiones de pronóstico reservado al ser atropelladas en la plaza del Callao por el automóvil 13.686 M., que conducía Justo Gil Barrios, de diez y nueve años.

—Antonio Jaro Arduara, de trece años, que habita en la calle de Bravo Murillo, 197, sufre lesiones de pronóstico reservado al ser atropellado por un tranvía del disco 21 en la calle de Francos Rodríguez.

—Fermín Gómez Rozas, de veintiún años, que vive en la calle de Barrilero, 14, sufre lesiones graves al ser atropellado en la calle del Pacífico por el tranvía disco 14, conducido por el conductor 1.787.

Torero denunciado.

Carmen Gómez Marañón, de cuarenta años, que vive en la calle de la Aduana, 13, denuncia a José Crisman (a) «Rubito de Sevilla», de profesión torero, por negarse a pagar 418 pesetas que le adeuda por hospedaje en dicha casa.

HIJO DE
Villasante y Compañía
OPTICOS
Calle de Toledo, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

La Sociedad de las Naciones

Una decisión de Alemania.
BERLIN 21.—El doctor Stressemann, ministro de Negocios Extranjeros, ha tomado, al fin, una posición oficial en la cuestión de la ampliación del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Reichstag ha declarado que el Reichs retirará su candidatura si la composición del Consejo sufriera la menor modificación.

La Comisión aprobó esta actitud, a la que se han opuesto únicamente los comunistas y racistas.

Acercas de la admisión de España.
PARIS 21.—El «New York Herald» considera como probable la admisión de España como miembro permanente del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Un telegrama de Ginebra a la edición parisina del «Times» anuncia que únicamente España obtendrá un puesto permanente en la Sociedad de las Naciones.

CASA SOTOCAL
Muebles de lujo
En la planta baja,
SECCION económica y alquiler.
ENTRESUELO Y PRINCIPAL
E. ECHEGARAY

PEDID SIEMPRE
ANIS GOYA
Y
LICOR GRAN DUQUE
LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Diputación provincial

A las once se abre la sesión, presidiendo el señor Salcedo Bermejillo. Sin discusión se aprueban todos los dictámenes que figuran en el orden del día.

Lo más importante es una contestación a la Alcaldía Presidencia del Ayuntamiento de esta corte de que no se puede retener la fianza de la Empresa de la plaza de toros que era arrendataria de este servicio en los años 1918 y 19, porque aquella fué devuelta a don Cayetano Garay, albacea testamentario del arrendatario don José de Amézola, después de liquidadas las responsabilidades a que se hallaba afecta.

Después de la sesión se ha procedido a la votación nominal para cubrir la vacante de interventor de fondos; se han hecho dos votaciones, y por no haber el número suficiente de diputados, ha quedado el asunto para la sesión de mañana.

Gacetillas teatrales

PRINCESA.—Mañana, 24, miércoles, por la noche, 12 de moda, se verificará el beneficio de Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero, poniéndose en escena, por primera vez en esta temporada, la comedia en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada «Los chatos».

Por la tarde, todos los días, «Desdichas de la fortuna o Julianillo Valcárcel». Exitos enorme de público y de crítica.

INFANTA ISABEL.—La deliciosa obra «La mano de Alicia» es ovacionada con verdadero entusiasmo. Últimas representaciones del divertidísimo juguete «Los trucos».

TEMPORADA DE VARIEDADES EN MARAVILLAS.—Hoy se inaugura la temporada de atracciones varias en este coquetón teatro, cuyo abolengo en este género es de todos conocido.

La Empresa Campúa ha contratado los mejores números nacionales y extranjeros para hacerlos desfilar por el escenario de Maravillas.

Se prepara, pues, una gran temporada de variedades, que el público de Madrid saboreará con gran deleite.

La cartelera de hoy

PRINCESA. Compañía Guerrero Díaz de Mendoza. - A las seis y media, Desdichas de la Fortuna o Julianillo Valcárcel LARA.—Compañía Lola Membrives.— A las seis y cuarto y diez y media, Magda la Tirana (gran éxito).

ESLAVA.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis, El deseo.—A las diez, Santa Juana (estreno).

APOLO.—Compañía de Lara.— A las seis y cuarto, El chanchullo.

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz Artigas.—A las seis y media y diez y cuarto, La boda de Quinita Flores.

COMICO.—Compañía Loreto Chicote. A las seis y media (popular), La pelirroja.—A las diez y media (popular), Colasín, el chico de la cola.

LATINA.—Compañía Borrás.— A las seis y cuarto, El alcalde de Zalamea.—A las diez y cuarto, El alcalde de Zalamea y Por no ser suegro.

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, Los secretos de Eldorado y debut de Teresita Ibanaz.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, ¡Adios, Rosendo! Zulima, la capitana, Luis Esteso, La novela de la playa hermanas Pinillo (despedida) y De Polo a Polo.

APOLO Opera.—A las nueve y media (última función de la temporada) Despedida de Fleeta, Nieto y Damiani.

FONTALBA.—A las seis (popular). Poderoso caballero... (butaca, 3 pesetas).

COMEDIA.—A las diez y cuarto, Soléa.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, La mano de Alicia.—A las diez y media, Los trucos (últimas representaciones).

ZARZUELA.—A las seis y diez y media, La calsera.

MARTIN.—A las siete y media, El paraíso perdido.—A las diez y media, La caída de la tarde y El príncipe Diamante (grandes éxitos).

NOVEDADES.—A las seis, La sombra del Pilar.—A las diez y media, La guardia real (grandes éxitos).

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, La tela.—A las diez y cuarto, ¡Al escam pio!

ALKAZAR.—Alba Bonafé.—A las seis y media, La venganza de don Mendo.—A las diez y media, La locura de Ernestina (corrientes).

PAVON.—Compañía Rosario Pino.—A las seis y media, Antes que la ley.— A las diez y media, Cancionera (función homenaje a los hermanos Quintero).

CENTRO Cine.—A las cinco y media y nueve y cuarenta y cinco, La casa de la Troya.

CINEMA GOYA.—A las cinco y media y diez y cuarto, Noticiero Fox, El prisionero de Zenda (completa, por Ramón Navarro, Alice Terry y Bárbara la Marr).

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, campeonato de luchas greco-romanas (copa Madrid). Tres grandes combates, además tomará parte toda la gran compañía de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer, a pala: Amorebieta II y Villaro II contra Gallarta II y Perea.

Segundo, a remonte: Salsamendi y Zabaleta contra Ucin y Guetaria.

Merced
composición, el
JARABE BENZO-CINAMICO
del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los
Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.
En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo

Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Santal y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de lavaciones.

Se venden a 4 pesetas (trasto 4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M



¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Suben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

LA SOLEDAD = FUNERARIA

DESENGAÑO 10-TELÉFONO 91-M.

ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodicas con cocaína y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::